
Interakce vloh 
 

P�íklad 1 
 
U slepic podmi�ují dominantní alely R h�eben r�žicovitý a P h�eben hráškovitý. Jsou-li 
p�ítomny v genomu ob� spole�n�, je h�eben o�echovitý. Jedinci dvojnásobn� recesivní mají 
h�eben jednoduchý. 
 

 
 

a) Jaký bude tvar h�ebene u potomstva v t�chto k�íženích: 
a. Rr Pp x Rr Pp, 
b. RR Pp x rr Pp, 
c. rr PP x Rr Pp, 
d. Rr Pp x Rr pp, 
e. Rr pp x rr Pp, 
f. Rr pp x Rr pp?  

b) Ur�ete genotypy rodi�� v t�chto k�íženích: 
a) h�eben r�žicovitý x o�echovitý: 3/8 o�echovitých, 3/8 r�žicovitých, 1/8 hráškovitých, 

1/8 jednoduchých; 
b) h�eben o�echovitý x jednoduchý: ¼ o�echovitých, ¼ r�žicovitých, ¼ hráškovitých, ¼ 

jednoduchých; 
c) h�eben r�žicovitý x hráškovitý: 6 o�echovitých, 5 r�žicovitých; 
d) h�eben o�echovitý x jednoduchý: jediný potomek s jednoduchým h�ebenem. 
c) Dv� slepice s o�echovitým h�ebenem byly k�íženy se stejným kohoutem s hráškovitým 

h�ebenem. Slepice �. 1 dala t�i potomky s o�echovitým h�ebenem, t�i s hráškovitým 
h�ebenem, jednoho s r�žicovitým a jednoho s jednoduchým h�ebenem. Slepice �. 2 
dala p�t potomk� s o�echovitým a t�i s hráškovitým h�ebenem. Uve�te genotypy 
všech t�í rodi��.       

d) Slepice s o�echovitým h�ebenem snesla jedno vejce, z n�hož se vylíhlo ku�e s 
jednoduchým h�ebenem. Jaký byl genotyp slepic? 

 

P�íklad 2 
 
U hrachoru podmi�ují alely C nebo P samy o sob� bílé zbarvení kv�t�, purpurové zbarvení je 
zp�sobeno p�ítomností obou t�chto faktor�. 



a) Jaká bude barva kv�t� potomstva v t�chto k�íženích: 
a. Cc Pp x cc Pp, 
b. Cc Pp x Cc PP, 
c. cc Pp x CC pp, 
d. Cc pp x cc Pp? 

b) Jaká bude barva kv�t� rostlin F3, které vzniknou výsevem semen purpurových rostlin 
F2 z k�ížení dvou b�lokv�tých linií CC pp x cc PP? 

c) Ur�ete genotypy rodi�� v t�chto k�íženích: 
 b�lokv�tá x purpurová: 3/8 purpurových, 5/8 bílých; 

 purpurová x b�lokv�tá: ½ purpurových, ½ bílých; 
 b�lokv�tá x jiná b�lokv�tá: ¾ bílých, ¼ purpurových. 

 
 

P�íklad 3 
 
U kuku�ice jsou alely C a R ob� nezbytné pro �ervené zbarvení aleuronu; absence kterékoli z 
nich má za následek bílé zbarvení aleuronu. Jestliže za p�ítomnosti C a R bude p�ítomna ješt� 
alela P, bude aleuron purpurový, avšak tato alela nemá žádný ú�inek za nep�ítomnosti C nebo 
R nebo obou. 
 Jaké bude zbarvení aleuronu u potomstva z t�chto k�ížení: 
 Cc Rr pp x cc Rr Pp, 
 cc RR Pp x Cc Rr pp, 
 CC rr Pp x Cc Rr pp, 
 Cc Rr Pp x Cc Rr Pp? 
  
 V dalších p�íkladech ur�ete genotypy rodi��: 

 purpurová x bílá: 1/8 purpurových, 1/8 �ervených, ¾ bílých; 
 purpurová x bílá: 3/8 purpurových, 5/8 bílých. 

 

P�íklad 4 
 
Jakými genovými interakcemi jsou pravd�podobn� podmín�ny tyto �íselné pom�ry? Otestujte 
výpo�tem �2. 
 155 :144:15, 
 225:92:114, 
 158:10, 
 141:102, 
 549:355:56. 
 

P�íklad 5 
 
Výb�žky jahodníku se tvo�í pouze za p�ítomnosti alel A a B. Jaký bude fenotypový pom�r v 
F2 po k�ížení dvou homozygotních rostlin bez výb�žk� AA bb x aa BB? 
 


